

MOS speaks on the India-Africa Forum Summit-IV at the 15th CII-EXIM Bank Digital Conclave on India Africa Project Partnership

September 24, 2020

భారత్ ఆఫ్ రోకా ప్రొజెక్ట్ భాగస్వామ్యంపై 15వ సీఐఐ-ఎగ్జిమ్ బ్యాంక్ డిజిటల్ కాన్ఫరెన్స్ భారత్-ఆఫ్ రోకా ఫోరమ్ సదస్సు-IVను ఉద్దేశించి ప్రసంగించిన ఎంవోఎస్

సాఫ్ట్వేర్

24,

2020

న్యూఢిల్లీలో జరుగుతున్న భారత్ ఆఫ్ రోకా ప్రొజెక్ట్ భాగస్వామ్యంపై 15వ సీఐఐ-ఎగ్జిమ్ బ్యాంక్ కాన్ఫరెన్స్ భారత్-ఆఫ్ రోకా ఫోరమ్ సదస్సు-IVలో నోడు సోదర్యం చేసిన ఒక సాక్షి వాస్తవ్యత వ్యవహారాల శాఖ సహాయ మంత్రులు శ్రీ మురళీధరన్ ప్రధాన ఉపన్యాసకుడిగా వ్యవహరించారు.

ఈ సమావేశంలో హాల్ గ్రూప్ ఇతర ఉపన్యాసకులలో రోపబ్లిక్ ఆఫ్ బోటస్వానా అంతర్జాతీయ వ్యవహారాలు మరియు సహకార మంత్రులు గౌరవనీయ డా. లామోగోంగ్ క్వాపే, అరబ్ రోపబ్లిక్ ఆఫ్ ఈజిప్ట్ అంతర్జాతీయ సహకార మంత్రులు గౌరవనీయ డా. రానీయా ఎ అల్ మషత్, రోపబ్లిక్ ఆఫ్ మలావి వాస్తవ్యత వ్యవహారాల మంత్రులు గౌరవనీయ ఐసాన్ హోవర్ మకాకా ఇంకా రోపబ్లిక్ ఆఫ్ జింబాబ్వే వాస్తవ్యత వ్యవహారాలు మరియు అంతర్జాతీయ వాణిజ్య శాఖ మంత్రులు గౌరవనీయ లాఫ్ టోనాంట్ జనరల్ డా. శోబుసోషో బి మోయో ఉన్నారు.

ఎంవోఎస్ శ్రీ మురళీధరన్ మట్లాడుతూ, భారత్-ఆఫ్ రోకా సంబంధాల వ్యయంలో కొన్ని కీలకమైన అంశాలను ప్రస్తావించి తన ప్రసంగంలో ప్రారంభించారు: ఆఫ్ రోకాతో అతీవృద్ధి పాటుబడి మరియు అభివృద్ధి భాగస్వాములలో భారత్ కూడా ఒకటిగా నిలుస్తోంది అలాగే ఆఫ్ రోకాకు చెందిన ఉత్పత్తులు ఇంకా వస్తుమలకు భారీగా మార్కెట్ అవకాశాలను కూడా అందిస్తోంది; ఆఫ్ రోకా మరియు అక్కడ ప్రజలకు అనాదీగా వాస్తవ్యతనుగా ఉంటుంది అలాగే భవిష్యత్తులో సైతం ప్రధాన అభివృద్ధి భాగస్వామిగా కొనసాగుతుంది. ఈ భారత్-ఆఫ్ రోకా ఫోరమ్ సదస్సు అనేది భారత్ మరియు ఆఫ్ రోకాల మధ్య సన్మానం, పరస్పర అవగాహన ఇంకా సహకారాన్ని ప్రోత్సహించుకోవడంలో కీలక పాత్ర పోషిస్తోంది. 2018లో ఉగాండా హార్లమ్బును ఉద్దేశించి ప్రసంగించిన సందర్భంగా ప్రధాన మంత్రులు శ్రీ నరేంద్ర మోదీ ఆఫ్ రోకా వ్యయంలో భారత్ దృక్పథానికి సంబంధించి ప్రకాశన 10 మార్గదర్శక సూత్రాలను ఆయన గుర్తుచేశారు.

గత భారత్-ఆఫ్రికా ఫోరమ్ సదస్సు సందర్భంగా చేసిన మాగ్దానాలను జాగ్రత్తగా అమలు చేయడంలో భారత్ నీబద్ధతను సహాయ మంత్రో వీవరించారు. ఈ సదస్సుకు సంబంధించి 2019లో న్యూఢిల్లీలో ఆఫ్రికన్ యూనియన్ కమిషన్తో జరిగిన మధ్యంతర సమీక్షలో కూడా దీనిని తొలియజేసిన వషయాన్లో పరస్పరావస్థా, మాణిజ్యం మరియు పాటటుబడి, వ్యవసాయం, ఇంధనం, నీటి మరియు సముద్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ, మౌలికసదుపాయాలు, వాణిజ్య మరియు నైపుణ్యాల అభివృద్ధి, ఆరోగ్యం, శాంతి, భద్రత మరియు బహుళార్థక వాద్యకలలో సహకారం సహా పరధానమైన అంశాలలో కలిసొనచేయడం గురించి మాట్లాడుకున్నట్లు చాపారు. గత సదస్సు అనంతరం భారత్ పరారంభించిన రౌండు కీలక బహుళపక్ష చర్యలైన, అంతర్జాతీయ సౌర కూటమి మరియు వాతవృత్తులను తట్టుకునే మౌలికసదుపాయాల కోసం సంకీర్ణం గురించి ఎంపీఎస్ గుర్తుచేశారు. ఈ రౌండ్లలోనూ ఆఫ్రికాను హాలుపంచుకోవాలనిందీగో ఆహ్వానించామని చాపారు. పరపంచవ్యవస్థంగా 85 దేశాలకు వైద్యపరమైన సహాయాన్ని భారత్ అందించినది, అందులో 25 దేశాలు ఆఫ్రికావీనని వషయాన్లో కూడా ఆయన పేర్కొన్నారు.

మాట్లాడుతున్న భారత్-ఆఫ్రికా రక్షణ మంత్రుల సమావేశం 2020 ఫిబ్రవరిలో లక్షనోలో జరిగిన వషయాన్లో శ్రో ముఖ్యధర్న గుర్తుచేశారు. ఈ భాటలో 33 ఆఫ్రికా దేశాల నుంచి 143 మంది పరతనిధులు హజరయ్యారని చాపారు. ఈ సందర్భంగా ఆమోదించిన లక్షనో తీర్మానంలో ఇండో-షనిఫిక్ సర్ధిరత్వంలో భారత్-ఆఫ్రికా దేశాలు కీలక భాగమన వషయాన్లో అధిక పరధానయం ఇవ్వడంతో హాలు భారత్ యాక్స సాగర్ దృక్పథాన్లో అనుగుణంగా ఆఫ్రికాలో శాంత్రో మరియు భద్రత కోసం ఏయూ దృక్పథాన్లో నాక్కో చాపవంది. సాధ్యమైనంత త్వరలోనే 4వ వీడత భారత్-ఆఫ్రికా ఫోరమ్ సదస్సు జరగాలని ఆకాంక్షిస్తూ ఆయన తన పరసంగాన్లో ముగించారు.

భారత్ మరియు ఆఫ్రికాల మధ్య ఇచ్చోచుచ్చుకునే ఆకాంక్షలు, శాశ్వతమైన సన్హా ఆధారంగా ఆఫ్రికా అభివృద్ధి ఆశయాలకు భారత్ అందీస్తున్న హృదయపూర్వక సహాయం మరియు మద్దతులను ఈ సందర్భంగా ఆఫ్రికా మంత్రులు కౌనియాడారు. అనేక ఏళ్లుగా ఆఫ్రికాలో అత్యంత వానుకబడిన దేశాల(ఎల్డీసీలు)కు భారతీయ మార్కెట్లో సుంకాల రహిత, క్లూ రహిత అవకాశాన్లో కల్పిస్తూన్నందుకు పలుమరు మంత్రులు భారత్కు ధన్యవాదాలు తొలియజేశారు. కౌంత మంది మంత్రులు తమ చేన్న మరియు మధ్య తరహా సంస్థల రంగాన్లో భారత్ అందీస్తున్న మద్దతును సర్దోషటంగా పరస్పరావస్థా భారత్ను “వాలకట్టలీని భాగస్వామి”గా అభివర్ణించారు. ఆఫ్రికా దేశాలకు భారత్ కల్పిస్తూన్న రాయితీ రుణాలు ముఖ్యంగా గడిచిన 5 సంవత్సరాలలో అందించిన వాటి గురించి మంత్రులు అందరూ ఆత్మమీయ అభివరాయాన్లో వ్యక్తం చేశారు. ఈ రుణాలు మరియు మార్కెట్ అవకాశాలలో పరధానయం పరంగా భారత్ ఎంతో మద్దతు అందించినది వారు

ప్రకాశించారు. “ఆఫ్ఠోకొలొ డొజొటలొ అంతరొనొ తొలగొంచొందుకు సొయం” అందొంచడంలొ భొరతొ చొరవ గురొంచొ మరొ ముఖ్యంగొ టొలొ-వొద్య, టొలొ-వొద్య సొవలను ఆఫ్ఠోకొ ఖండం వ్యొవ్యతంగొ భొరతొ ఎలొ అందుబొటులొకొ తొనుకొచొచొందనొ అంశాలను అభొనందనమొరొవకంగొ వ్యొవ్యతొవొంచొరు. ఆఫ్ఠోకొ కంట్నొంటలొ స్యొవ్యచొ వొణొజ్య ఒవ్యపందం అమలొలొకొ రొనుండటం పట్ల మంత్యులు హొర్యం వ్యొవ్యతం చొశొరు. అదొవొధంగొ భొరతొ-ఆఫ్ఠోకొ ఫొరమొ సదనొసు-IV ద్యొవొరొ వ్యొవ్యతొ ఫలొతం మరొయొ ఆఫ్ఠోకొ యొక్క 2063 అజొండొ మధ్య సంతులనం ఉండొలనొ కుడొ మంత్యులు ఆకొంక్షొంచొరు.

తదనంతరం సంక్ష్యవ్యతంగొ చర్యొచొన తర్యొవొత, భొరతొ-ఆఫ్ఠోకొలొ భొగన్యొమ్యొనొ మరొంత బలొవ్యతం చ్యొలొసొన అవసరం ఉందనొ మంత్యులంతొ అంగొకరొంచొరు. అదొవొధంగొ మహొమొరొ వ్యొవ్యతొల నుంచొ బయటపడొచొందుకు కృషొ చ్యొలొలనొ అభ్యవ్యరయపడొడొరు. ఈ సదనొసులొ పొలొగొనొచొందుకుగొను మంత్యులకు వొదొశొంగ శొఖ సహొయ మంత్యొ ధన్యొవొదొలు తొలొయజొశొరు.

న్యొధొలొ

సప్టొంబర్ 24, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.